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Τελεσίγραφο Σόιμπλε: Ο χρόνος τελειώνει 
Τα όσα συζήτησαν Σόιμπλε και Βαρουφάκης λίγο πριν το Eurogroup της Δευτέρα αποκαλύπτει, σύμφωνα με τα 

γερμανικά πρακτορεία, το περιοδικό Der Spiegel στο αυριανό τεύχος του. Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών 

φέρεται να προειδοποίησε τον Ελληνα ομόλογό του: "Ο χρόνος σας τελειώνει. Η χώρα σας πρέπει να αρχίσει 

επιτέλους να διαπραγματεύεται". 

Την ίδια στιγμή η αναπληρώτρια εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, ξεκαθάριζε ότι δεν 

τίθεται θέμα μετάθεσης της αποπληρωμής των ελληνικών ομολόγων που κατέχει η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα, όπως είχε προτείνει μεταξύ άλλων, χθες ο κ.Βαρουφάκης, από το συνέδριο του Economist που 

διεξάγεται στην Αθήνα. 

«Η γερμανική κυβέρνηση δεν επιθυμεί να αναμιχθεί σε ζητήματα που αφορούν την σχέση της Ελλάδας με την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα» είπε η εκπρόσωπος Φριντερίκε Φον Τισενχάουζεν. 

Πρόκειται για ένα «θέμα μεταξύ της Ελλάδας και της ΕΚΤ. Η ΕΚΤ έχει ήδη εκφραστεί σαφώς. Δεν βλέπω τον 

λόγο να σχολιάσω εγώ» πρόσθεσε, απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τις δηλώσεις του κ.Βαρουφάκη. 

Και συμπλήρωσε με έμφαση, χωρίς να αφήσει περιθώριο παρερμηνείας, ότι «η Ελλάδα, με την συμφωνία στο 

Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου, η οποία επαναβεβαιώθηκε και αυτή την εβδομάδα, δεσμεύθηκε και για την 

πληρωμή των υποχρεώσεών της έναντι των πιστωτών της, όπως εχει συμφωνηθεί». 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Fitch: Επιβεβαιώνει την αξιολόγηση CCC για την Ελλάδα 
Τη βαθμολογία CCC για τη μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας ανακοίνωσε ότι διατηρεί ο 

οίκος αξιολογήσεων Fitch, εκφράζοντας αρνητικές εκτιμήσεις για την ελληνική οικονομία, εξαιτίας της 

παρατεταμένης αβεβαιότητας σε ό,τι αφορά τη χρηματοδότηση από τους πιστωτές και τις πιέσεις που δέχονται 

οι τράπεζες. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του αμερικανικού οίκου αξιολόγησης, επιβεβαιώνεται η βαθμολογία CCC για την 

μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας, ενώ στο Β- παραμένει η αξιολόγηση του country ceiling. 

Ο οίκος εκφράζει ανησυχία για την έλλειψη πρόσβασης στις αγορές, τις αβέβαιες προοπτικές σε ό,τι αφορά τον 

χρόνο εκταμίευσης της οικονομικής στήριξης από τους πιστωτές, καθώς και για τις αυξημένες πιέσεις στις 

ελληνικές τράπεζες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Γερμανικό ΥΠΟΙΚ: Η Ελλάδα έχει δεσμευτεί για πληρωμή υποχρεώσεων  
Η γερμανική κυβέρνηση δεν επιθυμεί να αναμιχθεί σε ζητήματα που αφορούν την σχέση της Ελλάδας με την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, δήλωσε η αναπληρώτρια εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου 

Οικονομικών Φριντερίκε Φον Τισενχάουζεν και πρόσθεσε ότι η Ελλάδα δεσμεύεται από την συμφωνία της 

20ής Φεβρουαρίου.  Πρόκειται για "θέμα μεταξύ της Ελλάδας και της ΕΚΤ. Η ΕΚΤ έχει ήδη εκφραστεί 

σαφώς. Δεν βλέπω τον λόγο να σχολιάσω εγώ", δήλωσε η κυρία Φον Τισενχάουζεν, απαντώντας σε ερώτηση 

σχετικά με δήλωση του υπουργού Οικονομικών Γιάνη Βαρουφάκη περί μετάθεσης των πληρωμών ομολόγων 

προς την ΕΚΤ και πρόσθεσε ότι "η Ελλάδα, με την συμφωνία στο Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου, η οποία 

επαναβεβαιώθηκε και αυτή την εβδομάδα, δεσμεύθηκε και για την πληρωμή των υποχρεώσεών της έναντι των 

πιστωτών της, όπως εχει συμφωνηθεί".  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Το κείμενο της τεχνικής συμφωνίας για την Ελλάδα θα συνταχθεί τις επόμενες ημέρες 

(Bloomberg) 
Αξιωματούχοι επιδιώκουν η σύνταξη του κειμένου της τεχνικής συμφωνίας της Ελλάδας με τους θεσμούς να 

αρχίσει μέσα στις επόμενες λίγες ημέρες, αναφέρει δημοσίευμα του Bloomberg.  

Το διεθνές οικονομικό πρακτορείο επικαλείται Ευρωπαίο αξιωματούχο, ο οποίος ζήτησε να μην κατονομασθεί 

και συμμετέχει στην ετήσια γενική συνέλευση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανοικοδόμησης και Ανάπτυξης στην 

Τιφλίδα της Γεωργίας. 

Παράλληλα, σε συνέντευξή του από την Τιφλίδα στο Bloomberg ο Ιταλός υπουργός Οικονομικών Πιερ Κάρλο 

Πάντοαν επεσήμανε τους κινδύνους που θα υπήρχαν από μία διάσπαση του ευρώ. Ενδεχόμενη έξοδος της 

Ελλάδας από την Ευρωζώνη θα δημιουργούσε οικονομικές και χρηματοπιστωτικές προκλήσεις στην υπόλοιπη 

Ευρωζώνη, επειδή θα υπονόμευε τους ισχυρισμούς των πολιτικών της ότι η νομισματική ένωση είναι μόνιμη, 

είπε ο υπουργός. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Γιατί «σκοντάφτουν» στις συντάξεις οι διαπραγματεύσεις (FT) 
Στο πιο ακανθώδες ζήτημα των διαπραγματεύσεων εξελίσσεται το συνταξιοδοτικό, γράφουν οι Financial Times, 

περιγράφοντας το πώς οι περικοπές σε συντάξεις και επιδόματα ήταν μέχρι στιγμής ο εύκολος τρόπος για τις κυβερνήσεις 

να εξοικονομήσουν χρήματα και να πετύχουν τους δημοσιονομικούς στόχους, αλλά δεν συνέβαλε στην καταπολέμηση 

μεγάλων παθογενειών στην λειτουργία του συστήματος όπως το υπερβολικό κόστος, το μπαράζ πρόωρων 

συνταξιοδοτήσεων και φυσικά οι κάθε είδους καταχρήσεις-απάτες. Με…ενισχύσεις από το χωριό, λαχανικά από την κήπο 

και αβγά από συγγενείς, οι συνταξιούχοι όπως ο 72χρονος Μιχάλης Ακριθάκης, προσπαθούν να τα βγάλουν πέρα, 

μειώνοντας τις βασικές, καθημερινές δαπάνες. Παρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης περί κόκκινων γραμμών που δεν 

παραβιάζονται, οι συνταξιούχοι οι οποίοι έχουν δει απανωτές μειώσεις στις συντάξεις τους την τελευταία πενταετία, 

νιώθουν ξανά ανησυχία. Ενδεικτικές ήταν οι ουρές που είχαν σχηματιστεί έξω από παραρτήματα του ΙΚΑ, όταν τον 

Απρίλιο είχε καθυστερήσει η καταβολή των συντάξεων, λόγω τεχνικού προβλήματος, σύμφωνα με την επίσημη 

αιτιολογία, επισημαίνει το δημοσίευμα. Όλοι οι αξιωματούχοι της ΕΕ και του ΔΝΤ αναφέρουν το συνταξιοδοτικό ως το 

μεγαλύτερο εμπόδιο στην επίτευξη προόδου κατά τις διαπραγματεύσεις και οι ίδιοι οι συνταξιούχοι αισθάνονται ότι 

μπορεί να αποτελέσουν ξανά τον...εύκολο στόχο, εφόσον η κυβέρνηση «αναζητά απελπισμένα χρήματα». Η ελληνική 

πλευρά, αρνείται τώρα να προχωρήσει άμεσα σε περικοπές στις επικουρικές συντάξεις που θα «έσβηναν» ένα 

συσσωρευμένο έλλειμμα, της τάξης των 300 εκατ. ευρώ και θα έκαναν βιώσιμο το σύστημα, μετά από μπαράζ πρόωρων 

συνταξιοδοτήσεων και μεγάλη πτώση στην απασχόληση που ήταν από τις κύριες επιπτώσεις της κρίσης. Αυτό θα ήταν και 

η αρχή της κατρακύλας, δηλώνει αξιωματούχος του υπουργείου Εργασίας, τον οποίο επικαλούνται οι FT, επισημαίνοντας 

ότι ήδη το 40% των Ελλήνων συνταξιούχων, λαμβάνει ποσό κάτω από το όριο φτώχειας της ΕΕ (λιγότερο από 665 ευρώ 

μηνιαίως). «Η κατάσταση μόνο χειρότερη μπορεί να γίνει…Το σύστημα έχει διατηρήσει υψηλές εισφορές, παρότι οι 

συντάξεις έχουν σχεδόν μειωθεί στο ήμισυ…αυτό θέτει σοβαρούς περιορισμούς στις προσλήψεις και ενθαρρύνει την 

διεύρυνση της μαύρης εργασίας» αναφέρει ο Μ. Νεκτάριος, πρώην διοικητής του ΙΚΑ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ο γερμανικός Τύπος για την ιδιωτικοποίηση του ΟΛΠ 
Στα σχέδια της ελληνικής κυβέρνησης για την πώληση του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών του λιμένα Πειραιά 

αναφέρονται γερμανικές εφημερίδες.  "Και όμως η Ελλάδα πουλά" είναι ο τίτλος άρθρου της Handelsblatt, στο οποίο 

σημειώνεται ότι αν και αρχικά η ελληνική κυβέρνηση είχε σταματήσει όλες τις ιδιωτικοποιήσεις, τώρα προκειμένου να 

εξυγιάνει τα δημοσιονομικά της χώρας αποφάσισε να αλλάξει στάση. Η εφημερίδα αναφέρει ότι προφανώς η Ελλάδα 

υπέκυψε στις πιέσεις των πιστωτών της για να προχωρήσει στην ιδιωτικοποίηση του 51% του Πειραιά. Ανάλογη είναι και 

η εκτίμηση της Frankfurter Allgemeine, η οποία επισημαίνει ότι τρεις ξένες εταιρείες αναμένεται να υποβάλουν προτάσεις 

για την απόκτηση των μετοχών του ΟΛΠ. Από την πλευρά της η Rheinische Post γράφει ότι η Ελλάδα προφανώς θέλει να 

πουλήσει τα ασημικά της για να αντιμετωπίσει την κρίση, ενώ το Spiegel σημειώνει: "Κάτι γίνεται στην Αθήνα: έπειτα 

από μακρά περίοδο μπλοκαρίσματος η ελληνική κυβέρνηση ξεκίνησε τις διαδικασίες για την πώληση του λιμανιού του 

Πειραιά. Με αυτό τον τρόπο η χώρα αντιμετωπίζει την πίεση των πιστωτών της". Σύμφωνα με το Spiegel, ότι η πώληση 

του λιμένα Πειραιά αποτελεί ένα σημαντικό μήνυμα για τις τρέχουσες διαπραγματεύσεις μεταξύ της Αθήνας και των 

πιστωτών της. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Τι φρενάρει την γερμανική οικονομία; 
Μέχρι πρόσφατα οι προοπτικές της γερμανικής οικονομίας ήταν εξαιρετικές, τώρα όμως κάτι δείχνει να τις 

φρενάρει. Όλα αυτά βέβαια αποτελούν έκπληξη, σύμφωνα με τον επικεφαλής της οικονομικής σύνταξης της 

DW Χένρικ Μπέμε. Όταν οι προφήτες βελτιώνουν τις προγνώσεις τους προς τα πάνω είναι φυσιολογικό να 

ανησυχούμε. Οι προοπτικές ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας είναι εξαιρετικές, συμφωνούσαν τους 

τελευταίους μήνες τα οικονομικά ινστιτούτα, η γερμανική κυβέρνηση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η 

πρόγνωση δεν εξέπληξε κανέναν γιατί η γενικότερη κατάσταση ενέπνεε αισιοδοξία: Το ευρώ αδύναμο, το 

πετρέλαιο φθηνό, τα επιτόκια κοντά στο μηδέν. Τα σωστά συστατικά για ανάπτυξη. Μόνο στα ψιλά γράμματα 

έβρισκαν, όσοι ενδιαφέρονταν, την επιφύλαξη: Αν δεν μεσολαβήσει κάτι! 

Σε τι οφείλονται τα προβλήματα  

Και όντως μεσολάβησε κάτι, εδώ και αρκετό καιρό. Τώρα όμως γίνονται εμφανή τα αποτελέσματα: Η διεθνής 

αβεβαιότητα. Το τέλος του φράκιγκ. Πληθωρισμός. Το ευρώ σε ανοδική πορεία. Αναδυόμενες οικονομίες με 

αναιμική ανάπτυξη. Όλα αυτά είναι τα συστατικά που θα μπορούσαν να πνίξουν κάθε οικονομική ανάπτυξη. 

Όλα αυτά όμως δεν προκαλούν έκπληξη. Κανείς δεν περίμενε η τιμή του πετρελαίου να παραμείνει για πάντα 

σε χαμηλά επίπεδα. Το Ιανουάριο το βαρέλι αργού πετρελαίου κόστιζε λιγότερο από 50 δολάρια και σήμερα 

σχεδόν 70. Και το ευρώ όμως έχει ενισχυθεί φθάνοντας πλέον τα 1,12 δολάρια. Είναι σαφές ότι συγκυρίες σαν 

κι αυτές δεν είναι διόλου ευνοϊκές για μια οικονομία που στηρίζεται στις εξαγωγές. 

Κατώτατο ωρομίσθιο και αναδυόμενες οικονομίες 

Τελικά η επιθετική πολιτική της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας αποδίδει, όπως όλα δείχνουν, πρώτους 

καρπούς. Αργά, αλλά σταθερά οι τιμές αυξάνονται. Πολύ σύντομα αναμένεται να φθάσουν το 2% που ως 

γνωστόν έχει τεθεί ως στόχος από την Φραγκφούρτη. Στην άνοδο των τιμών συμβάλει και το κατώτατο 

ωρομίσθιο που ισχύει στη Γερμανία δια νόμου από τον Ιανουάριο: το ταξί αυξήθηκε κατά 12%, το 

κομμωτήριο κατά 3,6% και η εστίαση κατά 3%. 

Μετά είναι και οι αναδυόμενες οικονομίες. Σε όποια κι αν κοιτάξεις διαπιστώνεις μόνο προβλήματα. Η Ρωσία 

αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις των κυρώσεων. Ακόμα όμως και η Κίνα, η Βραζιλία και η Νότιος Αφρική δεν 

λένε να πάρουν τα πάνω τους. Τέλος η Ινδία στηρίζεται στις ελπίδες για επιτυχίες του πρωθυπουργού Μόντι. 

Όσοι γνωρίζουν ότι το 40% των γερμανικών εξαγωγών πηγαίνει στις χώρες αυτές μπορεί να φανταστεί για 

ποιο λόγο μειώθηκαν το πρώτο τρίμηνο του 2015 οι ρυθμοί ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας. 

Χαρακτηριστική για την κατάσταση που επικρατεί στη διεθνή και γερμανική οικονομία ήταν η δήλωση του 

αποχωρούντος επικεφαλής της αυτοκινητοβιομηχανίας BMW Νόμπερτ Ράιτχοφερ: «Ο λεπτομερής και 

κοστολογημένος σχεδιασμός σήμερα, μπορεί αύριο να είναι για τον κάλαθο των αχρήστων». Μια τέτοια 

αίσθηση ρεαλισμού θα έπρεπε να έχουν οι προφήτες και οι προφητείες τους για την πορεία της γερμανικής 

οικονομίας. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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